

天价校园小卖部谁埋单

本报特约评论员 董璐

晚报观察

一个中学里面的小卖部,竟然拍出了320万元承包3年的“天价”,令人吃惊又心忧。

近日,“新宁二中小卖部招租金额过大”问题引发社会热议,据媒体报道,该小卖部起拍价为68万元,一吕姓人士以320万元交易价格竞得。

(据4月19日《沧州晚报》10版)

这并不是天价校园小卖部第一次出现在公众的视野里。早在2016年,广西南宁三中小卖部拍出173万元年租金的消息,就曾引发公众对天价租金是否会增加学生消费负担的担忧。

按理说,只要符合市场规律,且拍卖竞价程序没有问题,小卖部的成交价再高也合乎规矩。但人们不免担心学生会被“薅羊毛”。

据报道,“新宁二中”是一所全封闭式管理学校,学生不能自由进出校园,平常除了在食堂就餐,最常去的自然是小卖部。封



闭的消费环境很容易造成垄断经营,学生议价能力弱,难免成为待宰的“唐僧肉”。

如此高昂的年租金,商家会不会暗中涨价,甚至以次充好将经营成本间接转嫁到学生身上?

说到底,无论是开设还是招租小卖部,最重要的就是要确保学生利益和食品安全。校园不是生意场,只想从学生兜里捞钱,只会让纯净的校园变得乌烟瘴气。

小卖部租金再“天价”,也是给学生提供服务的地方,应尽可能地降低商品成本,为学生提供

更多价廉质优的商品。

而对于学校来说,科学拍卖之后,还要对小卖部的商品类型、质量、价格等方面进行实时监控,做好合理监督,确保学生权益。

“天价校园小卖部”问题涉及方方面面,但无论如何,都不应该由学生埋单。

当前,新宁二中小卖部公开招租事宜已暂停,当地相关部门启动全面调查,将根据调查情况依法依规处理。我们期盼,当地能尽快给予公众上述担忧一个合理的解决方案。

街谈巷议

苦难面前,努力即有价值

“我走了很远的路,吃了很多的苦,才将这份博士学位论文送到你的面前”“把书念下去,然后走出去,不枉活一世”……

真实的经历、平实的语言,中科院一位博士写在博士学位论文中的“致谢”部分,近日在网上引发热议。

一句简单又直白的“把书念下去,然后走出去”之所以引发共鸣,说明许多人并不像大家想象中的那么颓废,他们心中还有梦。

知识就是知识,熄灭理想之火的,并不是读过的书,而是那种“学历就是一切”“不成功就废掉”的功利心态。

——新华社

他的世界本无光,他把自己活成了一道光。

这道“光”照亮自己的同时,也照耀着更多人。它让人们看到了奋斗最好的样子,也让很多人想起了自己咬紧牙关、埋头奋斗的日日夜夜。

在黑暗中追着光,靠近光,成为光,散发光。你的坚持,岁月不会辜负!

——新华网

被生活按在地上反复摩擦,有的人成了咸鱼,有的人

却更加坚韧。

那些成天抱怨命运不公的人,应该对比一下黄国平博士,他之所以会有一个美好的结局,是因为心无旁骛的坚持。

曾有一段时间,“寒门难出贵子”之说喧嚣一时。黄国平让人们相信,知识能够改变命运,“寒门”完全可以出“贵子”。

——《钱江晚报》

有些人对黄国平的故事延伸发挥,认为贫穷和逆境磨炼了他的意志,因此应该感谢贫穷、赞美逆境。这种理解可谓走偏了方向。

即使强大如黄国平,他也承认,贫穷可能让人失去希望,使人的尊严无比脆弱。只不过幸运的是,每一次坚强都略胜一筹,战胜了脆弱,支撑着他走到了最后。他的“致谢”可别读成一碗心灵鸡汤。

——上观新闻

画中话

“丢脸”



在一些社交平台 and 境外网站中,一套包含身份证照片及点头、摇头、张嘴的视频,正在以每套150元的价格被大量买卖。

作为生物特征的人脸识别信息被泄露被盗卖,后果很严重——这威胁的,不仅是民众的财产安全,还有人身安

全。

站在受害者角度来说,这给普通人拉响了警报:对于人脸、指纹等生物信息,我们再警惕都不为过。

换句话说,在日常生活中要提高防备级别,任何生物信息都不能轻易让渡出去。

据新华社

回音壁

霸座女子叫嚣“把我弄进派出所”

近日,55岁的彭某乘坐K8094次列车,她将别人的座位据为己有,且拒不坐座。乘警和列车长都赶来劝阻彭某的“霸座”行为,彭某不但不听从劝阻,还叫嚣:“把我弄到派出所里去吧!”

列车抵达武昌站后,彭某被车站派出所依法传唤,并被处以行政拘留5日的处罚。

据@人民日报

回音:乘警:“既然是你要求的,那就满足你!”

爸爸藏了私房钱 女儿发现告诉妈妈

济南一位爸爸,将私房钱藏在酒桶里,十几年攒了1万多元。没想到,近日女儿意外发现了爸爸的私房钱,并将这件事告诉了妈妈。妈妈将酒桶打开,倒出来的私房钱铺满一地,从1角到100元,各种金额的钞票都有。

妈妈将大面额的钞票整理出来,共计11600元,小面额的钞票仍旧放回酒桶里,还发了个视频“晒”在网上。

据“星视频”

回音:这“小棉袄”,漏风啊!

医生跑马拉松 边跑边为跑友治疗

4月17日,西安骨科医生雷涛参加了西安马拉松全程赛,他在跑步的过程中,不断发现有跑友受伤。雷医生一边跑步,一路为跑友治疗。跑完全程,雷医生一共治疗了4个人。虽然比赛成绩受到了影响,但他说“很值”。

据“央广新闻”

回音:这哪是跑马拉松啊,这是加了一天的班!

留言板

老人树上触电,村民将他救下

【事件】

近日,黄骅市官庄乡东排村76岁的村民杨某某站在七八米高的树上修剪树枝,断掉的树枝砸向他的脖颈处。躲闪中,他不小心碰到树旁的高压线,当即被电晕。路过的村民见状,拦下一辆半挂车,将杨某某救下。(4月17日《沧州晚报》)

【留言板】

@贝贝:太吓人了!

@寒江雪:好险!

@锦猫:大难不死,必有后福!

@金翅王子:多亏了热心

村民,否则后果不堪设想。

@耗子浩:一个村住着,乡里乡亲的,我要是看到这样的场景,我也会伸手帮一把。

@孤独守望者:村民拦下路过的半挂车,站在半挂车上救人,这不仅“见义勇为”,还是“见义勇为”!

@武兴安:76岁的老人攀爬七八米高的树枝,这种行为本身就危险。

@丁凯旋:希望大家都要注意自己的人身安全。

@子衿:有惊无险,是最好的结局。